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ATA DA 76ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE CURSO
DE ECONOMIA - EPPEN - CAMPUS OSASCO DA

UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO, REALIZADA EM 30
DE AGOSTO DE 2021

Aos trinta dias do mês de agosto de dois mil e vinte e um, através do ambiente virtual
Google Meet, reuniram-se os senhores membros da Comissão de Curso de Economia-
Eppen-  Campus Osasco da Unifesp,  sob a  presidência  de Prof.  Dr.  Pedro Caldas
Chadarevian. Estiveram presentes os membros: Prof. Dr. Alberto Handfas, Profa. Dra.
Beatriz  Macchione Saes,  Prof.  Dr.  Daniel  Augusto  Feldmann,  Profa.  Dra.  Daniela
Verzola Vaz, Prof. Dr. Eduardo Luiz Machado, Prof. Dr. Flavio Tayra, Prof. Dr. Julio
Cesar Zorzenon Costa, Profa. Dra. Luciana Rosa de Souza, Prof. Dr. Marcelo Soares de
Carvalho, Prof. Dr. Pedro Caldas Chadarevian, Prof. Dr. Veneziano de Castro Araujo.
Justificaram ausência e não foram substituídos: Prof. Dr. Diogo de Prince Mendonca,
Prof. Dr. Douglas Mendosa, Prof. Dr. Fabio Alexandre dos Santos, Prof. Dr. Paulo
Costacurta  de  Sa  Porto,  Profa.  Dra.  Solange  Ledi  Goncalves.  Não  justificaram
ausência:  Prof.  Dr.  Andre  Roncaglia  de  Carvalho,  Profa.  Dra.  Claudia  Alessandra
Tessari, Prof. Dr. Pedro Caldas Chadarevian, Prof. Dr. Sidival Tadeu Guidugli. Tendo
os senhores conselheiros, assinado a folha de frequência e sendo constatado quorum
com 11  presentes.  O  Prof.  Pedro  Caldas  Chadarevian  iniciou  a  reunião  com:  1
INFORMES:  1.1  Direção  Acadêmica:  o  Prof.  Júlio  comunicou  que  a  Direção
Acadêmica enviou um ofício à Procuradoria, consultando sobre a possibilidade de a
Profa. Beatriz assumir a função de vice- coordenadora do curso de Economia; após
isso, foi esclarecido que, por ser uma questão regimental, quem responde pela questão
é a Pró- Reitoria de Graduação; com isso, a Pró-reitora entrou em contato com a
Direção Acadêmica, informando que irá fazer uma consulta à ProPessoas e ao Setor de
Legislação e Normas; após isso irão emitir um parecer em até 10 dias. Em seguida, o
Prof.  Júlio  informou que  a  Comissão  de  Retorno  Progressivo  Gradual  finalizou  o
planejamento  do campus e encaminhou à  chefia  de  gabinete  para  verificação da
elaboração  técnica  dos  critérios  que  solicita  a  Resolução  nº  205  e  da  Instrução
Normativa  que  trata  sobre  a  organização  desse  plano;  informou,  também,  que  a
Direção  Acadêmica  precisa  responder  a  um questionamento  feito  pelo  Ministério
Público federal,  sediado em Osasco,  acerca do retorno presencial  do campus,  no

1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34



Ministério da Educação
Universidade Federal de São Paulo

Comissão de Curso de Economia - Eppen - Campus Osasco

Rua Oleska Winogradow, n° 100 - Jd. das Flores - Osasco - SP - CEP: 06120-042
Tel.: (11) 2284-6903 E-mail: secretaria.integrada@unifesp.br

2 / 3

UNIFESP Código de Segurança
d6ae7da03e9dd6f6eed9b14c5f7cccf22f8c7f1f

Desenvolvimento DTI Sistema GESCON
06/12/2021 13:11:26

segundo semestre. 1.2 Câmara de Pós- Graduação: a Profa. Luciana lembrou a
todos os docentes que são cadastrados no Programa de Pós- Graduação, que este
possui uma verba PROAP que precisa ser utilizada até o final de outubro, por meio de
tradução, e-book, participação em congressos etc. Também, informou que saíram as
inscrições da ANPEC, cujo número de candidatos procurando a ANPEC, como um
todo, caiu muito. Em seguida, o Prof. Pedro informou que precisaria se ausentar da
reunião mais cedo e, com isso, pediu à Comissão autorização para inverter a ordem da
pauta e tratar em seguida da ordem do dia. 2. ORDEM DO DIA: 2.1 Aprovação dos
Planos de Ensino na modalidade ADEs 2021.2: o Prof. Pedro informou que faltou
revisar e encaminhar à Comissão um plano de ensino, devido ao horário que este
chegou. Diante disso, sugeriu à Comissão a aprovação dos planos, ficando a cargo da
coordenação revisar e compartilhar, posteriormente, o plano faltante. Após votação, a
Comissão,  por  unanimidade,  aprovou o  encaminhamento.  A  seguir,  o  Prof.  Pedro
passou a coordenação da reunião para a Profa. Beatriz, que deu continuidade aos
Informes. INFORMES: 1.3 Comissão de Curricularização da Extensão: Proposta
do Programa de extensão "Economia e Sociedade": a Profa. Beatriz apresentou a
proposta "Economia e Sociedade" do Programa de Extensão; posteriormente, o Prof.
Daniel explanou sobre a proposta. O Prof. Alberto, em seguida, sugeriu a possibilidade
de um segundo projeto, ao qual algumas UCs poderiam se filiar, utilizando o projeto de
extensão para curricularizar, ligado às UCs mais relacionadas à macroeconomia. O
Prof. Tayra também propôs um projeto ligado ao Cioeste. A Profa. Luciana sugeriu a
possibilidade de trabalhos de extensão, para 2022, caso seja possível na modalidade
presencial,  na  comunidade  Morro  dos  Socorros.  Após  isso,  a  Comissão  de
Curricularização de Extensão encaminhou pela discussão dos projetos e das disciplinas
com potencial extensionista para a próxima reunião da Comissão de Curso.

Nada mais havendo a tratar, para constar, eu, Jacyeli Macena Quirino, secretária da
Comissão de Curso de Economia, lavrei a presente ata. ATA APROVADA NA SESSÃO
ORDINÁRIA MENSAL DO DIA 06 DE DEZEMBRO DE 2021.
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